

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.546. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Sábado 25 de Diciembre de 1937

Teruel sigue resistiendo con elevadísimo espíritu los ataques enemigos

El enemigo tiene numerosísimas bajas

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 24 de Diciembre de 1937:
Continúan las operaciones en el sector de Teruel, cuya población sigue resistiendo con elevadísimo espíritu los ataques del enemigo.
Las bajas que éste va sufriendo son numerosísimas, habiéndose cogido 40 prisioneros en la operación de hoy.
Se han pasado a nuestras filas en este sector 35 milicianos.
Salamanca 24 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El plan comunista para adueñarse de Sudamérica

La intención revolucionaria del Brasil, que ha dado lugar a las radicales medidas tomadas por el Gobierno de aquel país, contra el comunismo, y a la reforma de la Ley Básica del Estado, no había sido proyectada, por los agentes de Moscú, como un movimiento revolucionario que debía desarrollarse exclusivamente dentro de las fronteras brasileñas.

Diversos acontecimientos acaecidos en los últimos tiempos, tanto en el Uruguay como en el Paraguay y en la República Argentina, manifiestan bien a las claras la íntima conexión de todas estas revueltas nacionales con los planes que el Komintern había preparado para adueñarse del poder en el Brasil.

Como la vigilancia de los confines entre los Estados Iberoamericanos corre a cargo de puestos de policía de fronteras bastante distanciados unos de otros, no les ha resultado nunca difícil a los partidos comunistas de los diversos países el mantener una estrecha comunicación sirviéndose de sus agentes de enlace. En Porto Alegre, capital del Estado brasileño de Rio Grande, del Sul, fronterizo con el Uruguay, el que desempeña el papel de agente de enlace entre los comunistas uruguayos y los brasileños, era el capitán Andrés Trifino Gómez. Corría fue uno de los primeros jefes de la revolución del año 1935 que buscó un refugio en el Uruguay al ver fracasada la intención.

Poco tiempo antes del descubrimiento de la trama urdida por los comunistas para hacerse con el poder en el Brasil, vivían en Rio de Janeiro, cuadro de los más conocidos agentes que el Komintern tiene en Iberoamérica: Carlos de Azua, secretario general del Partido Comunista del Uruguay; Paulino González de Alberdi y Orestes Ghioldi, jefe del Partido Comunista de la Argentina; y Obdulio Barthe, secretario general del Partido Comunista del Paraguay.

Se encontraba, por lo tanto, reunido en Rio de Janeiro el Estado Mayor del Komintern sudamericano, para desde allí asesorar y controlar la realización práctica de los planes revolucionarios comunistas y, una vez coronados por el éxito, extender el fuego de la rebelión al Uruguay, al Paraguay y a la República del Plata, donde aguardaban en sus puestos los agentes que tenían la misión de atizarlo dentro de cada uno de estos países. Ni más ni menos que lo que había ocurrido en la revolución del año 1935. Rodolfo Ghioldi, 1)

entonces secretario general del Partido Comunista argentino, que hoy expía su delito con Prestes y con Berger, se hallaba a la sazón en Rio de Janeiro para, llegado el oportuno momento, dar la señal que había de desencadenar en la República Argentina un levantamiento de la misma índole.

Pero hay algo que caracteriza aún mejor la "unidad y la indivisibilidad" de todos estos planes de revolución comunista que alguien poco avisado pudiera considerar como independientes y esporádicos. El inspector soviético José Edelstein—de origen judío por más señas—se hallaba en esta época en la capital del Paraguay donde fue detenido por la policía el 9 de Noviembre. Las grandes sumas que del extranjero recibía y la enorme cantidad de material de propaganda que le llegaba directamente de la Unión Soviética, despertaron las sospechas de los agentes de orden público, que terminaron por descubrir la organización de la central que él mismo dirigía.

Para comprobar prácticamente las nuevas consignas aplicables en caso de huelga, contenidas en las normas comunicadas por el Komintern al Partido Comunista del Brasil, se preparó en Buenos Aires la huelga de los obreros de la construcción, que estalló el 23 de Octubre y a la que se sumaron, entre otros, el sindicato ferroviario. No cesaron los obreros en la demanda de lo que ellos llamaban sus reivindicaciones, hasta el día 24 de Noviembre, fecha en la que volvieron al trabajo, después que el Gobierno argentino había detenido a los dos más destacados organizadores del movimiento y los había expulsado del territorio, haciéndoles embarcar en el vapor "Princesa Giovanna" para restituirlos a sus países de origen.

De todos estos hechos resultó con patente claridad que las normas del Komintern no estaban exclusivamente destinadas al Brasil, sino que constituían el plan de campaña para todos los partidos comunistas de Sudamérica y muy en especial para los del Brasil, Paraguay, Uruguay y Argentina. Pero gracias a la atenta vigilancia y a la decidida actitud del Gobierno brasileño los planes de Rusia en Iberoamérica han sufrido recientemente un duro golpe y el Komintern, ha experimentado por lo mismo un nuevo revés.

Los los ANUNCIOS ECONOMICOS

Ramadán, en la Ciudad Universitaria

(Crónica del frente de Madrid, facilitada por la "Agencia Faro").

CIUDAD UNIVERSITARIA.—Hacia algunos días que yo le veía al anochecer, contemplando el cielo, como si quisiese descubrir algo más allá de las nubes. Luego, durante la noche, su mirada seguía clavada en la altura en actitud inmóvil, como la de un loco. ¿Qué le ocurriría a aquel hombre? ¿Nadie se había fijado en él? Era del batallón de Regulares de Ceuta. Unas finas barbas grises daban una sombra imprecisa a su cara angulosa. Y se pasaba las horas de la noche con la mirada prendida del cielo, como si esperase asistir a un fenómeno único que fuese a producirse allí—en aquel cenit de nebulosa—y cuya proximidad de aparición él sólo conociese.

Un día me acerqué al alférez de Regulares que mandaba aquella sección. Un muchacho de mirada infantil, que parecía no haber concluido el bachillerato, y que, sin embargo, tenía en la bocamanga izquierda los tres ángulos en oro de tres heridas gloriosas. Y le pregunté:

—¿Usted ha visto ese musulmán?

—Sí.

—¿Sabe usted lo que hace?

—Está esperando la luna nueva.

—¿La luna nueva? Y me fué imposible rescatar mi asombro y mi admiración. ¿Qué quería decir aquello? Y me explicaron: la luna nueva anunciaba a las tropas marroquíes de guarnición en la Ciudad Universitaria el comienzo del Ramadán.

El musulmán me trujo, para explicarme lo que esto significaba, unos versículos de su "Libro Sagrado". «El mes del Ramadán, en el que fué mandado que el Corán bajase del Cielo para dirección de los hombres, y en el cual se declara lo necesario para las distinciones, es el mes de ayuno. ¡Oh, vosotros, los creyentes! Escrito está que debéis ayunar.»

Por eso desde que apareció en el cielo la nueva fase de la luna empezó el ayuno riguroso para estos hombres. Sólo durante la noche les está permitido comer. Durante el día, la meditación y los rezos, deben ocupar todo su tiempo. Y yo he asistido a sus oraciones. Uno de ellos parecía oficiar de almudano. Y anunciaba la llegada del crepúsculo para que los salmos acabasen y al entrar la noche pudiese acabar el rito y el sacrificio. En estos días de duración del Ramadán parecía que los ojos de estos hombres, acostumbrados a no cegarse con el sol del Sur, reflejasen una melancolía de mezquitas lejanas y minaretes bañados por las últimas luces de un cálid crepúsculo meridional.

Este año la luna del Ramadán ha coincidido con los postreros días del mes de Xabán, que es el noveno del calendario islámico. Nuestros oficiales han dejado en absoluta libertad a los musulmanes para que practiquen sus ceremonias. Y desde aquella noche las prácticas piadosas—de una religión que supo ser lírica ante todo—no se han interrumpido.

No ha faltado nada—según ellos mismos me confiesan—del ritual previsto por su ley. Cuando el transcurso de los treinta días estaba próximo a su fin, algunos regulares han actuado de "muftis" para comprobar la terminación del acontecimiento lunar. Y dar por concluido el mes del ayuno.

Hace unas noches, un griterío casi ensordecedor me sobresaltó. El alférez de Regulares, que es mi embajador cerca de sus soldados, me ha invitado a presenciar la fiesta de estos hombres. Y entré en el refugio donde ellos han sabido improvisar un mundo nuevo, que tiene mezcla de aduar, de zoco y de ciudad. Los oficiales hablan los obsequiados espléndidamente aquella noche. La España cristiana respeta así con ejemplo de noble generosidad—el culto de sus hermanos marroquíes.

Pero el espectáculo de los últimos días se había cambiado totalmente. La melancolía salmodia de la Hurgia árabe había sido sustituida por unos cantos alegres, por gritos de alegría, por conversaciones atropelladas de gozo y optimismo. Y el ayuno dió paso a una sabrosa comida. Y el tabaco—del que antes no podía ni respirarse el humo—se saborea ahora con una lenta delectación.

Aprovecho la animación y cordialidad de estos hombres para completar mi información sobre el sentido de esta solemne festividad religiosa. Y pregunté a uno de ellos:

—¿Pero qué significa el Ramadán?

—Ramadán—me contestó con una sonrisa inteligente—quiere decir "calor abrasador".

Y los dos, por la puerta entreabierta de nuestro refugio, descubrimos, en la oscuridad de la noche, todo el campo de Castilla cubierto por la blancura de las primeras nieves.

Se habla de un Gobierno rojo de Unión Republicana

PARIS.—Informaciones de origen dudoso aseguran que no pueden tardar en producirse algunas modificaciones en el Gabinete Negro.

Parece que quiere formarse un Ministerio de Unión Republicana, presidido por Martínez Barrio. Negrín actual presidente del Consejo, pasaría a la cartera de Hacienda, Prieto permanecería en la de Defensa y Miguel Maura a quien ya se le ha ofrecido la cartera iría al Ministerio de la Gobernación.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

Mensaje del Caudillo a los combatientes

Con motivo de la festividad de Nochebuena, el Generalísimo ha dirigido a los combatientes y a los de segunda línea el siguiente mensaje:

"Combatientes de España: a los que estáis en las trincheras luchando con fé y valentía, os envío en el día de hoy mi fé en vuestra conducta y en vuestra definitiva victoria.

A los de segunda fila. A las viudas, madres, hijos y hermanos, os mando mi gratitud a la vez que os renuevo mi fé en la victoria y mi convencimiento en el triunfo.

Combatientes de España: Por la victoria de nuestra causa, que es la causa del Mundo cristiano en la tierra. ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!!

Nuestras columnas, a dos kilómetros de Teruel Aguirre, herido en un choque de automóviles

BERLIN, 24.—Noticias de San Juan de Luz recibidas a las seis de la tarde anuncian que la guarnición de Teruel resiste heroicamente los ataques de las bandas rojas.

Las tropas del general Aranda se encontraban hoy, según esas noticias, a menos de dos kilómetros de la ciudad.

LOS PERIODISTAS QUE IBAN A PRESENCIAR "LA CONQUISTA DE TERUEL"

BARCELONA.—Una Comisión de periodistas madrileños, que llegaron hace días a la capital con intención de presenciar la "conquista de Teruel", se entretenían en vista de que ésta se demora más de la cuenta, en visitar varias fábricas de guerra.

LOS DEFENSORES DE TERUEL, COMPARADOS CON LOS DE TOLEDO Y OVIEDO

BERLIN, 24.—El heroísmo de la guarnición de Teruel es exaltado por todos los periódicos, que comparan su hazaña con la de Toledo y la de Oviedo.

FARO.

HA MUERTO EL CABECILLA LISTER?

SALAMANCA.—Se dice que, a consecuencia de las violentas luchas desarrolladas en Teruel, ha muerto el cabecilla Lister, jefe de la brigada internacional que lleva su nombre, que ayer resultó mal herido, según informes recogidos de buena fuente.

Para limpiar y fortalecer el cutis,

"MIELOVY"

Insuperable Crema a base de miel y de huevo.

Pesetas NUEVE. Impuestos aparte

Edición de las ocho de la noche

LAIHUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004.



LA EXCMA. SEÑORA

Doña María de los Dolores Díaz-Ramírez de Almagro,

ha fallecido en el día de hoy, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, Excmo. Sr. D. Antonio Almagro y Méndez (Gobernador Civil de esta provincia); hijos, don Antonio y don Francisco; hermanos, doña Antonia, doña Ascensión, Sor Emilia (Religiosa Cisterciense) y don Angel (ausentes); hermanos políticos, don Roberto Galay, don Alfonso Senra y doña Juana Herrero; primos, doña Leandra Ramirez y don Francisco Múgica, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir a las honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la capilla del Hospital Provincial, mañana, domingo, 26. a las TRES Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

En la capilla ardiente se celebrarán misas desde las ocho de la mañana, de hora en hora,

Burgos 25 de Diciembre de 1937

Vivía: Laín Calvo, número 36.

Casa mortuoria: Hospital Provincial.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Junta provincial del Subsidio Pro-Combatientes de Burgos

CIRCULAR

Con objeto de evitar en la venta de tabaco el gasto de tickets para el cobro del recargo del 10% con destino al Subsidio Pro-Combatientes, a propuesta de esta Junta Provincial he acordado aprobar las siguientes bases:

1.ª A partir de 1.º de Enero próximo no se entregará tickets en la venta de tabaco en toda la provincia.

2.ª La representación provincial y las subalternas de la compañía Arrendataria de Tabacos de esta provincia cobrarán en metálico a los estancieros, precisamente por unidad y en el momento de hacer las sacas, el recargo del 10% en favor del Subsidio Pro-Combatientes, sin hacerles entrega de ticket alguno; debiendo ingresar dichas Representaciones al importe de expresado recargo en la cuenta corriente abierta a nombre de esta Junta Provincial en el Banco de España en Burgos.

3.ª Los estancieros justificarán ante el público el cobro del Subsidio por medio de cartones fijados dentro de cada estanco, autorizados por el gobierno civil, debiendo figurar en ellos una tarifa en la que consten las distintas labores de tabacos, precios de cada unidad, el recargo correspondiente, y el precio total que el expendidor ha de cobrar al público.

4.ª El día 31 del mes actual después del cierre nocturno de los estancos los señores alcaldes, como presidentes de las Juntas Municipales del Subsidio, harán el recuento de los tickets de cada precio que correspondan a las existencias de tabacos en cada uno de los estancos establecidos en el término jurisdiccional del Ayuntamiento respectivo, debiendo levantarse acta por duplicado, firmada por el alcalde, estancadero y dos testigos, en la cual se haga constar el número de tickets de cada clase correspondiente a las existencias de tabaco, haciéndose cargo de los mismos el señor alcalde para después ser guardados, por cuenta y riesgo de la Junta Municipal, en calidad de depósito, hasta que otra cosa no se disponga.

En el caso de que el señor alcalde no pudiese realizar personalmente, use servicio en todos los estancos, designará un delegado cuyo nombramiento recaerá, a ser posible en algún vocal de la Junta Municipal.

Un ejemplar de dicha acta será enviado a esta Junta Provincial.

5.ª Para determinar el número de tickets de cada precio que ha de ser recogido en cada estanco, se tendrá presente la tarifa que, han de regir desde 1.º de Enero próximo, por ser la misma que ha servido hasta la fecha para la entrega de tickets a los estancieros al hacer las sacas de tabaco.

El estancadero que no venda, además del tabaco, otros artículos sujetos al cargo, sólo deberá hacer entrega de los tickets que correspondan a las existencias de tabaco, pudiendo suponerse que los tickets restantes han sido adquiridos para utilizarlos en la venta de los demás géneros.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Burgos 25 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, A. Almagro.

Cazadores, caja de 25 cigarros, 16,25; cigarro, 0,65, 0,10, 0,75.

Selectos, caja de 25 cigarros, 15; cigarro, 0,60, 0,10, 0,70.

Exquisitos, caja de 25 cigarros, 12,50; cigarro, 12,50, 0,5, 0,65.

Fanias superiores, caja de 50 cigarros, 22,50; cigarro, 0,45, 0,05, 0,50.

Nacionales, mazo de 20 cigarros, 7; cigarro, 0,35, 0,05, 0,40.

Peninsulares finos, mazo de 20 cigarros, 7; cigarro, 0,35, 0,05, 0,40.

Marca grande, mazo de 20 cigarros, 6; cigarro, 0,30, 0,05, 0,35.

Marca chica, mazo de 20 cigarros, 5; cigarro, 0,25, 0,05, 0,30.

Marca media, mazo de 20 cigarros, 3; cigarro, 0,15, 0,05, 0,20.

Selectos cortados, caja de 10 cigarros, 1,50; cigarro, 0,15, 0,05, 0,20.

Entreafinos cortados, mazo de 20 cigarros, 2,50; cigarro, 0,125, 0,05, 0,175.

Entreafinos, mazo de 20 cigarros, 2,50; cigarro, 0,125, 0,05, 0,175.

Fuertes, mazo de 40 cigarros, 4; cigarro, 0,10, 0,05, 0,15.

Cigarrillos: Americanos, cajetilla, 2 pesetas; gravamen, 0,20 y total, 2,20.

Bisonte, 1,50, 0,15, 1,65.

Ideales al cuadrado, 1,20, 0,15, 1,35.

Ideales a la hebra, 1,0, 0,10, 1,10.

Emboquillados al cuadrado, 1,35, 0,15, 1,50.

Emboquillados a la hebra, 1,10, 0,15, 1,25.

Especiales al cuadrado, 1,10, 0,15, 1,25.

Superiores al cuadrado, 0,70, 0,10, 0,80.

Superiores hebra, 0,80, 0,10, 0,70.

Entreafinos modernos, 0,15, 0,05, 0,20.

Comunes hebra, 0,10, 0,05, 0,15.

Elegantes arroz, 0,85, 0,10, 0,95.

Orientales boquilla de oro, 1,35, 0,15, 1,50.

Orientales boquilla corcho, 1,30, 0,15, 1,45.

Selectos de Oriente cortos, 1,20, 0,15, 1,35.

Selectos de Oriente largos, 1,0, 0,10, 1,10.

TARIFAS DE LABORES DE CANARIAS

Cigarros: Cremas, cigarro, 0,80 pesetas; gravamen, 0,10 y total, 0,90 f.

Selectos, 0,60, 0,10, 0,70.

Panetelas, 0,60, 0,10, 0,70.

Londres, 0,55, 0,10, 0,65.

Brevas, 0,35, 0,05, 0,40.

Cigarrillos: Elegantes, 0,60, 0,10, 0,70.

Favoritos, 0,60, 0,10, 0,70.

Populares, 0,35, 0,05, 0,40.

TARIFA DE LABORES DE FILIPINAS

La "Isabela": Presidente, cigarro, 1,45 pesetas; gravamen, 0,15 y total, 1,60.

Rosales, 0,90, 0,10, 1,00.

Cazadores, 0,95, 0,10, 1,05.

Brevas, 0,80, 0,10, 0,90.

Panetelas, 0,75, 0,10, 0,85.

Londres, 0,70, 0,10, 0,80.

Señoritas cajetilla, 3,65, 0,40, 4,05.

TARIFA DE LABORES DE CUBA

Cigarros: Hasta una peseta, 0,10 de gravamen.

De 1,05 a 1,50, 0,15.

De 1,55 a 2,00, 0,20.

De 2,05 a 2,50, 0,25.

De 2,55 a 3,00, 0,30.

De 3,05 a 3,50, 0,35.

De 3,55 a 4,00, 0,40.

De 4,05 a 4,50, 0,45.

De 4,55 a 5,00, 0,50.

De 5,05 a 5,50, 0,55.

De 5,55 a 6,00, 0,60.

De 6,05 a 6,50, 0,65.

De 6,55 a 7,00, 0,70.

De 7,05 a 7,50, 0,75.

De 7,55 a 8,00, 0,80.

NOTA.—En cada cigarro o paquete de cigarrillos que no sean de producción nacional deberá abonar el consumidor sobre los precios indicados, en razón a lo dispuesto en la Ley del Timbre:

Cigarros: De 1 a 2 pesetas, 0,06.

De más de 2, 0,10.

Cigarrillos: Paquetes de más de 1 a 2 pesetas, 0,15 cada uno.

De 2 a 3, 0,20.

De 3 a 5, 0,25.

De 5 a 10, 0,30.

De 10 a 15, 0,50.

Burgos 22 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, A. Almagro.

Cualquier utensilio de cocina de metal que se quemó o que se estropeó, no lo tires a la basura, mujer; Guárdalo para la REQUISA DE CHATARRA!

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenero
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primer

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1555
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 11
(Antes plazuela del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPO. ON, 2 y 4

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Escasas
SEDA COM. DIATRESIS
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1433

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barriones
LAÍN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1511
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 7
GRATIS A LOS POBRES

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1206
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

¡Yo ya no sufro más!

Antes sufrí yo lo increíble. ¡Con horror recuerdo aquellos tiempos! Pero, afortunadamente, todo eso ya pasó desde que una buena amiga me aconsejó probarse las DOLORETAS. Tomo solamente una tableta de este medicamento bienhechor y, si el dolor y las molestias no desaparecen del todo, otra tableta más basta para alejar todo sufrimiento.

Las DOLORETAS son una verdadera bendición contra toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio, estando especialmente indicadas en los organismos débiles por su acción suave, rápida y segura.

Doloretas
El antídoto más preferido de la mujer.

Las tropas japonesas han entrado en Hankou

LA RAPIDEZ DEL AVANCE IMPIDE LA EVACUACION

TOKIO.—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Hankou.—FARO.

SHANGHAI 24.—La nota del consulado japonés, en la que aconsejaba la evacuación de los extranjeros residentes en Hankou, no llegó a tiempo, por que el avance de las fuerzas japonesas se hizo con tal rapidez, que llegaron a los alrededores de la población antes que la orden.

En la población se han visto obligados a soportar las consecuencias del cerco cuatro religiosos y cuarenta misioneros.—FARO.

AVIONES JAPONESES SOBRE NANG TU

SHANGHAI 24.—Cinco aviones japoneses han volado esta mañana sobre la isla de Nang Tu, que forma parte de la concesión de Hong Kong.

LA RESPUESTA DEL JAPON

TOKIO 24.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Hirota, ha entregado esta tarde, en contra de lo que se esperaba al embajador de los Estados Unidos, la respuesta a la segunda nota americana, protestando por el incidente del «Panay».

Se afirma de nuevo en dicha respuesta que la agresión fué debida a un error.

Inmediatamente se recibió la nota en Washington, se han reunido el presidente, Roosevelt; el secretario de Estado, Mr. Hull, y diversos funcionarios de Relaciones Exteriores.

Aunque oficialmente no se ha dicho nada, se cree que las respuestas nipona no ha parecido satisfactoria a los Estados Unidos, por no haberlo sido la primera y ser aquella simple repetición.—FARO.

LA VERSION YANQUI SOBRE EL BOMBARDEO DEL «PANAY»

WASHINGTON 24.—El ministro de Marina, ha publicado hoy el informe del comandante del cañonero «Panay» quien da detalles acerca del bombardeo que sufrió dicho buque, alcanzado por 24 bombas lanzadas por los aviones japoneses.

NO LO DUDE UN SEGUNDO

Malte del Abate Kneipp
puede sustituir en su mesa, venenosamente, al café colonial. ¡Qué bebida más sana y nutritiva y tan económica!

Si no quiere Vd. prescindir del café colonial, le aconsejamos lo mezcla en partes iguales con nuestro Malte del Abate KNEIPP. Obtendrá una infusión de sabor y aroma exquisitos.

Prueba de economía:

1/2 kilo de café colonial valé	Pts. 9,00
1/2 " MALTE KNEIPP "	" 2,75
La mezcla costará	" 11,75
3 kilo de café colonial valé	" 18,00
Resultado económico	" 6,25

Haga un ensayo en su hogar, pero evite siempre el Malte en paquetes precintados con el retrato y la firma del Abate KNEIPP.

Marca de **Malte Kneipp** Fábrica **Kneipp**

Fábrica de PAMPLONA - Apart. 49

Junta provincial de Precios y Abastos

En virtud de denuncias prestadas en estas Juntas, han sido multadas las personas siguientes:

- Victoriana Marquinez Subijana, de Alastor, Condado de Treviño, con 50 pesetas por tratar de exportar huevos de la provincia.
 - Guillermo Orán Corcuera, de Panguna, Condado de Treviño, con 25 pesetas por igual motivo.
 - Angela Iñiguez, de Villanueva de la Oca, con 25 pesetas por el mismo motivo.
 - Victoria Fernández Alesán, de Oza, Condado de Treviño, con 30 pesetas por lo mismo que el anterior.
 - Rafael Iñiguez Domínguez, de Ladraña, Condado de Treviño, con 25 pesetas por lo mismo que el anterior.
 - Félix Martínez Ortiz y Gabino Martínez Ortiz, de Oña, con 200 pesetas cada uno, por vender tocino a mayor precio que el de tasa.
 - Felicitas Sáez Yudego, de Pampliega, con 250 pesetas, por vender tocino igualmente a precio mayor de tasa.
- Burgos 24 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El secretario de las Juntas.

Minero Siderúrgica de Ponferrada, S. A.

INTERESES DE OBLIGACIONES

A partir del día 1.º de Enero próximo, podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al segundo semestre del año actual, de las obligaciones emitidas por esta Sociedad, en los establecimientos que a continuación se detallan:

Banco de Bilbao y Banco Central, en sus sucursales de la zona liberada; Banco Castellano de Valladolid; Crédito Navarro de Pamplona; Hijos de Manuel Rodríguez Acosta en Granada; Banco de Crédito de Zaragoza en Zaragoza; y Banco de Santander, en Santander.

El pago con deducción de impuestos se hará contra el cupón número 34 de las expresadas obligaciones, quedando facultados los citados establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos títulos.

A tenor de lo dispuesto en el Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» del 22 de Septiembre de 1936.

Bilbao 20 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal.—Minero Siderúrgica de Ponferrada, S. A.—El Consejo de Administración.

Próximo estreno de una ópera española en la Scala de Milán

MILAN.—Como es sabido, la inauguración de la temporada de ópera del A. XVI, tendrá lugar el día 26 del actual con la representación de «Mefistófeles», dirigida por el maestro Victor De Sabata.

Seguirá inmediatamente la ópera «Goyescas», de Granados, cuyo estreno se anuncia para el día 28.

Los críticos musicales italianos, con este motivo, dedican elogios a la bellísima «suite» concertista y recuerdan que la primera representación de «Goyescas» se celebró en el Metropolitan de New York, en Enero de 1916, siendo el regente d. América donde el malogrado Granados encontró la muerte.

LA FIESTA DEL DIA NOCHEBUENA Y NAVIDAD

En Palacio, el Generalísimo y su familia oyeron la Misa del Gallo.—Hoy, el Caudillo, dedicó la jornada al trabajo

Nochebuena y Navidad. Fiestas de íntimo calor hogareño, en que las conciencias rinden tributo al Niño Dios en la fiesta de su Natividad.

Horas de acusados caracteres religiosos que hablan de la Divinidad y que hablan también del hogar profundamente cristiano al evocar a la Sagrada Familia.

Horas de recios aldabonazos a los sentimientos cristianos de los españoles. Nochebuena y Navidad de 1937. Jornadas de exaltación espiritual en la España que renace.

Jornadas de constante recuerdo para los caídos y para los combatientes. Para los mártires y los tiranizados por la horda roja.

Nochebuena y Navidad de 1937. Fiestas de fe y solemnidades íntimas, cuya celebración en este año, pone junto a la alegría de los villancicos, el recuerdo de una oración.

Nochebuena y Navidad de 1937. Horas de homenaje mudo al heroísmo de nuestros hermanos.

Homenaje al sacrificio que sufren aquellos otros que espiritualmente están unidos a nosotros.

La tradición de nuestros antepasados, se defiende en los campos de batalla.

Traslación para es Navidad. Nochebuena, Navidad de 1937. «Mientras a las trincheras ha llegado la prueba del carino que desde nuestro Caudillo hasta el último de los españoles sienten por nuestros heroicos soldados, en la retaguardia de Franco, se ha estremecido la zona liberada al conmemorar la Natividad de Nuestro Señor.

«Porque a la Divinidad del Niño Jesús, rendimos todos nuestro culto, y aquí y allí trabajamos por las Divinas esencias que hicieron de España uno de los países más profundamente religiosos del Mundo, signa señalando la ruta de nuestro único camino hacia el fin para que nacimos.

La zona liberada sabe que por esa Divinidad y por que nuestra Patria sea la que siempre fué estamos en guerra, que por ello mismo es Santa.

Y ha sentido el estremecimiento esta España nuestra en las fiestas de Navidad de 1937, porque a estas horas, amasado con la sangre de nuestros mejores y con la colaboración calurosa de todos, se está forjando el Estado nuevo que ha de dar satisfacción a las ansias espirituales de toda una civilización amenazada por el materialismo y la barbarie.

Por eso Burgos, perfectamente centrado en el papel histórico que por voluntad del Caudillo ejerce en la epopeya que escribe el pueblo español, ha celebrado austeramente la fiesta de Navidad en el año actual.

Y sin dar «fienda suelta» a un excesivo bullicio que tan mal encajaría en las actuales circunstancias, pensando en los caídos y en los combatientes, en

El Estado NACIONAL SINDICALISTA despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descastradas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

los mártires y en los que no tuvieron aún la dicha de encontrarse en la zona liberada, ha tenido fiesta mayor en la Navidad.

Pero ha sido fiesta íntima y fiesta religiosa.

Las calles se poblaron de gente meditada la pasada noche y miles de burgaleses abandonaron sus hogares, acudiendo a las Misas del Gallo que tuvieron lugar en las parroquias de San Lesmes, San Gil, Santa Agueda y San Lorenzo y en las iglesias de PP. Carmelitas y de otros conventos de la ciudad.

Ofrecían los templos un aspecto verdaderamente emocionante. Abarrotados de fieles, entre los que destacaba gran número de hombres y una cantidad considerable de soldados, que con túnica asistieron al Santo Sacrificio, acercándose al final hasta el altar para recibir el Pan de los Angeles y para adorar al Divino Niño.

Y mientras tanto, los que no pudieron abandonar sus casas, siguieron por la radio la misa solemne, que retransmitida por Radio Nacional y dedicada especialmente a nuestros hermanos de la zona roja, se celebraba en Salamanca.

Después de la una de la madrugada, el genio se recluyó en sus hogares, donde se cerró la fiesta con el mejor homenaje que podía rendirse en esta Nochebuena: con una oración por los muertos en defensa de la Causa y con un recuerdo para los que siguiendo como nosotros, no pueden unirse a nuestras fiestas.

Y, también en los hogares, lo mismo que en la calle, un homenaje unánime como el anterior, para Franco, el Caudillo de la España que vive, para el genial Caudillo de la guerra y constructor de nuestra Patria en la labor de reconstrucción que, ha de seguir a esta etapa que ya se ofrece a los españoles con la meta de la victoria definitiva a muy corta distancia.

COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj GREDILLA

Véales en su exposición Plaza Mayor, 58.—Burgos

NOCHEBUENA, EN EL HOGAR DEL CAUDILLO

S. E. el jefe del Estado, ejemplo para los españoles en todo momento, celebró la Nochebuena, en fiesta parlamentaria, familiar.

de un capellán ofició la Misa del Gallo. Fué, en conjunto, la Nochebuena en el hogar del Caudillo, fiesta austera e íntima, fiesta religiosa y de elevación espiritual, en los moldes estrictos que quedan recogidos.

EL JEFE DEL ESTADO, HA PASADO EL DIA DE HOY TRABAJANDO

En las primeras horas de la mañana y como de costumbre, casi de madrugada, el Generalísimo ya iniciaba hoy su jornada diaria.

Jornada de Navidad que ha tenido en el Caudillo la tónica de todos los días. Encerrado en su despacho desde que se inició el día, en él ha permanecido trabajando y ocupándose en los altos menesteres que su elevada jerarquía de primer español y de primer jefe de nuestros Ejércitos le tienen encomendados.

HOY, EN LA CATEDRAL

En la Catedral se ha celebrado a las diez de la mañana la solemne misa religiosa correspondiente a la Natividad de Nuestro Señor.

Ya en los demás templos de la ciudad se habían celebrado misas a las que asistió gran cantidad de fieles, la mayor parte de los cuales recibieron la Sagrada Comunión.

A las diez de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, se había congregado numerosísimo público.

Alrededor de la mencionada hora, el excelentísimo señor Arzobispo de la diócesis doctor Castro llegó a la Catedral, siendo recibido en la puerta principal por una Comisión del Cabildo.

Directamente pasó nuestro reverendísimo Prelado a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, en la cual oró breves instantes ante la milagrosa imagen, dirigiéndose después a la nave mayor.

Una vez en su trono y vestido de pontifical, S. E. entonó tercia, que fué con órgano.

Y a continuación se celebró la procesión doble mayor, presidida por el excelentísimo señor arzobispo, que después ofició en la misa pontifical, actuando de presbítero asistente el don don Emilio Ródero Reca, de diáconos de honor, los señores Riaño y Sarasa y de diacono y subdiacono, respectivamente, los señores Torre Garrido y Abad (don Felice).

La capilla de música, dirigida por el maestro Hernández Asuncion, interpretó brillantemente la misa y motetes de Barera.

En la ceremonia, pronunció un elocuente sermón, centrado en el significado de la festividad del día, el canónigo magistral, don Félix Arrarás.

Alrededor del mediodía, concluyó la fiesta religiosa, abandonando el Santo Templo Metropolitano nuestro reverendísimo Prelado.

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

El general Jordana, presidente de la Junta Técnica del Estado, acudió esta mañana, acompañado por su ayudante señor Ordoval, al Santo Sacrificio de la Misa.

Después, a pesar de la festividad del día, acudió a su despacho, donde se dedicó al trabajo.

FIESTA EN LA CIUDAD

En la ciudad ha sido hoy fiesta completa.

El comercio ha cerrado sus puertas durante todo el día y en las oficinas fue día festivo.

OBSEQUIO A HERIDOS DE CAMPANA

Por distintas Corporaciones y particulares se ha obsequiado durante el día de hoy a los heridos y enfermos de campaña.

Gran número de éstos fueron sentados a las mesas de fogones burgaleses, donde se les ha atendido con la exquisita solicitud que merecen estos beneméritos de la Patria.

De esa forma nuestra capital ha dado prueba del alto espíritu de solidaridad y de patriotismo que se respira en nuestra ciudad.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS

En los centros benéficos y comedores de asistencia se ha obsequiado con comidas extraordinarias a cuantos a ellos acuden.

ROAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Pray Maximino de la Virgen del Carmen, C. D.
(del siglo. Maximino Sáez Martínez), que murió vilmente asesinado por las hordas rojas, mártir por Dios y por España, en Santander, a bordo del «Afonso Pérez», el día 27 de Diciembre de 1936

R. I. P.
SU FAMILIA

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida y pedirles una oración por su eterno descanso, les ruega la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán pasado mañana, lunes, a las ocho, en el altar mayor de la iglesia de PP. Carmelitas, y a las ocho y media, en el de San José, del mismo templo, así como a la que tendrá lugar el martes, día 28, en la iglesia de Santa Agueda, a las ocho de la mañana, favorecidas por los cuales quedará profundamente agradecida.

Burgos 25 de Diciembre de 1937.

Noticias locales

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, domingo cuarto del mes, tendrán su junta mensual las celadoras en la iglesia de la Merced, a las cinco de la tarde.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

CURSO DE 1937-1938

Exámenes extraordinarios para el mes de Enero de 1938.

A fin de dar cumplimiento a la orden de la Junta Técnica del Estado de 4 del actual (B. O. del 5) este Centro abre un periodo de inscripción de matrícula que comenzará el día primero de Enero próximo y terminará el 20 del mismo mes durante las horas de nueve a dos de la tarde.

Podrán solicitar examen en dicha convocatoria los siguientes alumnos: Primero.—Todos los alumnos oficiales y libres a quienes les falten no más de 3 asignaturas para terminar el bachillerato.

Segundo.—Los matriculados en el curso anterior que no hubieran podido examinarse en Septiembre último por enfermedad o causas relacionadas con las circunstancias anormales actuales, las cuales están justificadas ante la Dirección de este Centro.

Tercero.—Los alumnos matriculados en el curso 1935-1936 en un Instituto de zona roja que no pudieron presentarse a examen en Septiembre de 1936, siempre que hubieran entrado en la liberada con posterioridad al 31 de Agosto último y solo de las asignaturas en que estuvieran matriculados, lo cual acreditarán por documentos o por declaración jurada del interesado y dos testigos.

Los derechos en metálico y en papel serán: 12 pesetas y 10.50 respectivamente, por cada asignatura, más un timbre móvil de 0.25.

Los exámenes se verificarán del 20 al 31 de Enero próximo anunciándose con la antelación debida.

Burgos 24 de Diciembre de 1937.—El secretario, Teófilo López Mate.

ALBURA
Cremas de belleza y jabones
de higiene para el baño
de baño superior contra las
afecciones de la piel
AVEN, ADO, VIO, PANTALIN,
LABORATORIOS CAJAS
FARMACIAS

Asilo de Párvulos de San José

Ayer, a las 12 de la mañana, se verificó el reparto de aguinaldos a los niños alumnos de este Establecimiento, consistiendo en un medio kilo de pan y frutas variadas obsequio tradicional de la dignísima Junta y benemérita religiosa de la Caridad, que con tanto celo atienden a su educación, con el concurso generoso de algunas personas caritativas, que para ejemplo y estímulo se citan a continuación: Señora Villa, 25 pesetas; don Federico Martínez, 25; don Pablo Jiménez, 10; doña Teresa Cuesta, 50; doña María Cuesta, 20; una señora, 10; doña Juana, viuda de Santa María, 25; doña Pura Santamaría, 5.

Taqui-Merconógrafo

IGUALMENTE PRÁCTICA
IDIOMAS ESPAÑOL E IN-
GLESES DE SEDE URGEN-
TEMENTE

BUENA REMUNERACIÓN
ESCRIBIR A
I. G. a esta Administración

CONCHA

Salón de señoras
Píza Mayor, núm. 59, plus 1

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

ALMONEDAS

ALMONEDA de varios muebles semi-nuevos. Concepción, 7, primero.

AUTOMOVILES

COMPRO Ford usados, completos e incompletos. Ofertas, garantizándose pertenencia, sólo por escrito. Palacios, concesionario Ford, Burgos.

CUBIERTAS Firestone, está ya recibiendo, su depositario exclusivo para Burgos y provincia, Ignacio Palacios, concesionario Ford.

GESTIONO compra-venta, automóviles usados, si interesa, solicite condiciones, Palacios, concesionario Ford, Burgos.

COLOCACIONES

OBRERO se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.

El jersey de Navidad

Hoy hace un año.

El lejano ruido de los disparos mo- lido con el último rayo de sol, y el lento caminar de la compañía por la blanca nieve salpicada de sangre, pro- seguía.

R... se divisaba ya, con la torre de su iglesia derruida, con sus casas des- trozadas, calcinadas, sobre las cuales la garra marxista dejara su firma inde- leble.

Mientras humeaban los últimos in- cendios, y huían los bárbaros derrotados y desmoralizados, nuestras tropas entraban en el pueblo.

Silencio y desolación en las calles. Ambiente de muerte, de tristeza... Poco a poco, las casas respetadas por el fuego, se entreabrían fundamen- te.

Los gritamos: «somos nosotros, los soldados de Franco, no temáis, buena gente...»

Un milagro parece realizarse. Del pueblo, un instante antes desi- erto, salen mujeres, hombres, chiqui- llos...

«Los soldados de Franco, la bandera de Franco...»

Nos abrazan, nos besan, enloqueci- dos de emoción...

«Estará usted muy cansado... En mi casa, allí, al final del pueblo, tengo dos camas... ¿quiere venir...?»

«Antes de que yo la conteste, me co- ge del brazo, me lleva...»

Pronto llegamos. Es una casita baja, modesta, muy modesta...

«¿Ahí tiene usted, en esa cama podrá descansar... es la cama de él...»

Una lágrima furtiva perla en sus ojos hendidos por el dolor...

Me habla de su hijo, de su Andrés, que en esa noche de Navidad lloró y sufrió, mezclado entre las hordas rojas que a viva fuerza se lo han lle- vado...

«Escucho. Involuntariamente mi mano acaricia sus sienes, sobre las que pone una aureola su plateado pelo.

La anciana se levanta un instante... Coje la vela, cuya temblorosa llama nos ilumina, y se dirige al fondo de la habitación...

Abre un baúl, un baúl ennegrecido por los años, y saca un pequeño buflo cuidadosamente envuelto...

Con su paso vacilante, vuelve de nuevo hacia mí...

«Toma, hijo mío, te lo regalo, para que no pases frío. Es un jersey de lana hecho por mí... Cuando mi Andrés marchó a la guerra, le supliqué, le pedí que no robara nada en los pueblos españoles por donde pasara... Me prometió cumplir mi deseo... Pero cuando volvió, comprendí en la tristeza de su mirar, que había faltado a su promesa...»

«Madre, te obedecí, salvo en una cosa... Cuando cruzamos N. tenía frío, mucho frío... Entré en una casa abandonada, cogí un jersey, para abrigarme...»

Es en cambio de ese jersey que mi hijo cogiera, que yo te doy este a ti, soldado de Franco...

Y como si creyera tener junto a sí a su hijo, sus ojos y temblorosos labios rozaron suavemente mis mejillas.

L. V. A.

ANUNCIO

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUS- TICAS Y AYUNTAMIENTOS DE LA ZO- NA LIBERADA DE ESPAÑA

ATENCION
La GRANJA DE SAN JUAN, que tiene por misión el fomento del arbolado de toda clase, signo de cultura y base de la riqueza, pone a la venta en la presente temporada 200.000 árboles fru- tales, magníficos ejemplares, a precios sumamente económicos, como podrán apreciar por el catálogo, que se remite gratis a quien lo solicite.

Dirección: Alejandro Palomar Mur, Espoz y Mina, 2, pral. Teléfono, 5709. ZARAGOZA

Palacios de la Sierra

El día 4 de Enero, tendrá lugar en la casa del Ayuntamiento, la venta en pública subasta, de dos cortas de leña verde de roble, para leña y carbón.

Para informes, en esta Alcaldía.

“El Porvenir de Burgos“

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la autoriza- ción concedida por la Junta General de accionistas, ha acordado poner en circulación 395 acciones de 500 pesetas una, de las que existen en cartera al tipo del 90% de su valor nominal, librándose por la Sociedad el 10% res- tante, con cargo al remanente de utilidades.

La suscripción se efectuará en las oficinas de esta Sociedad, Píza 2. 1.º de once a trece en los días 3 al 15 ambos inclusive del próximo mes de Enero.

Por cada 8 acciones de las actualmente en circulación de 500 pesetas nomi- nales o doblé número de las de 250 pesetas se podrá suscribir un título de los que se emiten de 500 pesetas, acompañándose a la petición para acreditar el derecho, el cupón número 32 de las acciones de las series A, B, y C, y el 5º de las de la D, y entregar el resguardo justificativo de haber ingresado el 90% de su valor nominal en la cuenta corriente de esta Sociedad en cualquiera de los Bancos Español de Crédito, Fernández Villa Hermanos, Mercantil e Hispano Americano.

En las oficinas de esta Sociedad se tomará nota de los accionistas que des- een adquirir o ceder sus derechos a la suscripción.

Las acciones que ahora se suscriben participarán de los beneficios que la So- ciedad obtenga en el ejercicio que comienza el 1.º de Enero de 1938.

Teniendo en cuenta que debido a las actuales circunstancias, algunos seño- res accionistas tienen depositados sus títulos en los Bancos situados en terri- torio no liberado y que otros pueden tener dificultades para proveer del nú- meroario que precisen para acudir a la suscripción, cuando aquellas cesen, se anunciará un nuevo plazo para que puedan ejercitar su derecho los que ahora no lo hagan.

Burgos 25 de Diciembre de 1937, por “El Porvenir de Burgos”.—El director gerente, Aurelio Gómez.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO
Don Lucas Rodríguez Escudero, 100 pesetas y también cincuenta ejemplares del libro “Escudo Imperial”, de don Leona Heras, 25 pesetas. Este donativo dejó de incluirse en la última lista. Ni- ño Saturnino Sanz Florente y herma- no, 25 pesetas.

SE ACERCAN LOS REYES
«Escuchad: ya vienen, ya se acercan, ya parece que se oyen los pesados pa- sos de los camellos que llevan sobre sus lomos a los augustos viajeros que, desafiando niebla, nieve, lluvia, frío caminan desde hace mucho tiempo.

Su labor es árdua. Han de detenerse en todas las ciudades, villas y aldeas que encuentran a su paso recogiendo en los buzones de correos de todas ellas la correspondencia infantil portadora de tantos anhelos e ilusiones. Depositán en las vejigas estas adorables caritas y en los breves ratos de descanso los pacientes y santos Reyes van descen- driendo los garabatos de muchas de ellas, las clasifican y añotan número de de juguetes que más tarde van reunién- do y cargando en las cabalgaduras que llevan para este fin. ¿Cómo apremia el tiempo! ¿Qué mala están los caminos! ¿Si fuese posible poner siquiera un motor a cada camello! Por lo clásico tiene que pelear y por eso lenta- mente avanzando los santos Reyes van pensando en los niños a quienes tienen que contentar y en que pueden quedarse sin juguetes alguna de ellas. ¡Adelante! Adelante!

Por permisión divina la estrella que en días remotos les guió hasta el esta- blecimiento de los palacios entre pajas, el Divino Infante, les guía ahora de nuevo. Pronto cesará vuestra tensión espiri- tual niños míos, para dar lugar a un sano contento. Gaspar, Melchor y Bal- tasar comarán vuestros deseos y to- dos les ayudarán para que no queden defraudados.

REYES.—Se ruega a los niños Jesús, Mari y Mari Pili Manero Herrán, en- víen la nota de los juguetes que entre- garon a fin de poder publicarla, pues en la misma ha existido confusión.

José María Mata Urraca y Ana Mari Mata Urraca, juego de cea, cesta de ca- ramelos, leche, carrito tres pelotitas, dos palas, un tocador, un auto, un ba- ño, un peso, un juego de fútbol.

Niño Angel González de la Puente, carreras de autos, hipódromo, boxeo de animales, ruleta parisien, una peonza, una guitarra y tres cuentos.

Don Francisco D. Barbero, de Bur- gos, 40 cuentos para niños, 14 pelotas dos cintas métricas, un remicabezas, cuatro ovillos para labores, un tra- gabolas y seis pares de medias de niña.

Francisco Javier y Marijines Diez de la Lastra, del dinero de sus luchas y para los niños pobres envían: un toro, un caballo, un lobo de balancín, dos juguetes de carpintería, una corneta, una mandolina, un dormitorio de muñecas, dos cajas de lápices de colores y dos cuadernos de dibujo y un auto mecáni- co de bomberos.

REGALO DE REYES A LOS HERIDOS Y ENFERMOS DE LOS HOSPITALES DE BURGOS
(El día 24 por la mañana fueron

repartidos estos en el Hospital Militar por la señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido y otras señoras de la junta de la misma. Reñó la más franca alegría entre los hospitalizados que acogieron con gran entusiasmo los objetos que se le ha- rieron; los lotes de estos se componían por ejemplo de una maquina de afeitar con tres hojas, un lápiz, un bloc, una carpeta de papel de escribir, un puñado de caramelos y una cajetilla de tabaco.

Otros lotes estaban compuestos de cinturas, bloc, papel de cartas, lápiz, etc. También se dieron platinas estile- gráficas, frasco de agua de colonia, cominos, saca-puntas, etc. y se envió tirón y vino café para postre enca- gando un chocolate con churros para estarlo fuera conveniente dárselo.

Por la tarde del mismo día se repa- rto lo mismo en los Hospitales Provin- cial y Barrantes, quedando muy agrade- cidos los enfermos y heridos y admira- do las señoras visitantes el espíritu de confraternidad y alegría que reina entre esos muchachos dignos de que se haga por ellos los mayores sacrificios y de los que debemos estar orgullosos.

(Con el mismo objeto se visitará hoy el Hospital de San José.)

Se reciben donativos en el Palacio de la División.—Burgos, 25 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—La presi- denta de la Obra Católica de Asisten- cia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López-Pinto.

Ecos de sociedad

El gobernador civil de esta provincia, don Antonio Almagro y su distinguida familia, están en estos momentos un amargo dolor.

La bondadosa esposa de aquél, doña María de los Angeles Díez-Ramírez de Almagro, respetable dama española de profundas creencias religiosas y que siempre dedicó sus actividades al más esmerado cuidado de sus hijos y al cum- plimiento de los deberes que como es- pañola y cristiana brotaban de su con- ciencia, ha dejado de existir.

Su quebrantada salud, que no le im- pedió sin embargo poner todo su entu- siasmo en diversas obras de carácter benéfico y social que funcionaban en esta ciudad y muy especialmente en el Re- fugio Nacional, de cuya Junta forma- ba parte en puesto relevante, la resu- lto en el pecho haciendo imprescindible una delicada operación quirúrgica.

Desgraciadamente la audaz enfer- medad ha tenido un fatal desenlace en la tarde de hoy.

Al apartarse por la ciudad la noticia, ha causado profunda impresión, puesto que el esposo de la finada, hombre patriota y culto director de los destinos de esta provincia, cuenta en to- dos los medios burgaleses con grandes simpatías y amistades.

Descansa en paz el alma de la finada y repóse el señor gobernador civil el tes- timonio de nuestro duelo, que hacemos extensivo a sus apenados hijos, don Antonio y don Francisco que luchan en el frente por Dios y por España.

Ellos, profundamente cristianos, sa- brán sobrelevar la desgracia con pláca- da resignación a la que contribuirán las expresiones de pésame que en la tarde de hoy ya han recibido y que serán nu- merosísimas con motivo del entierro y funeral de la señora de Almagro.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA. Esteban, Marino, Dionisio.
SANTOS DEL LUNES Juan, Máximo, Niceta.

CULTOS
CATEDRAL.—A las nueve y me- dia, comienza el coro.
A las diez menos cuarto, procesión dominical.
Seguidamente misa solemne.

SANTIAGO (Catedral).—El próximo lunes, 27, día consagrado a la Santí- sima Virgen de la Medalla Milagrosa.
Por la tarde, a las cinco y media, misa de consagración general.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio mensual, breve y pá- tica y cánticos a la Virgen, terminán- dose con la salve popular.

SAN LESMES.—Ultimo domingo de este mes, fiesta mensual de la Aso- ciación de la Medalla Milagrosa.
A las ocho de la mañana, misa de comunión con motetes cantados por el coro de las Juventudes femeninas de la parroquia.

A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, plática, bendición y reserva.
Octavario del Niño Jesús.

Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las seis.
SAN LORENZO.—En la misa de doce, instrucción religiosa por el señor ma- gistrat.

El tema será: «La Ley de Dios. Corrupta enseñanza de Jesucristo en el sermón de la Montaña. El derecho li- beral desataca la soberanía de la Verdad al pretender fundar la sociedad sobre la arena movediza de la opinión. La autoridad atenta a la rosa de los vientos. La vida social digna de este hombre exige un patrimonio de ver- dades intangibles. Una frase de Aparisi y Guijarro. El Decálogo, Con- stitución eterna y universal.»

SAN ESTEBAN.—Fiesta del glorioso protomartir.
Mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general para las Juven- tudes de la parroquia, niños del Cate- cismo y devotos en general, con cánti- cos y órgano.

A las diez y media, misa solemne, exposición del Santísimo Sacramento y sermón que predicará el doctor don José Bravo Gómez, párroco de San Cosme y San Damián, de esta ciudad.
Por la tarde, a las cinco, estación ro- sario, vísperas, procesión con el Santí- simo Sacramento, por el interior del templo y reserva.

SANTA AGUEDA.—Octavario al Ni- ño-Dios, a las seis y media de la tarde.
MERCED.—Octavario del Niño Je- sús.

A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejer- cicio del octavario, plática, bendición y adoración del Niño.

Función Mensual de las Madres Cristianas.
Mañana, a las ocho, misa de comu- nión con órgano y plática.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, rosario, sermón y salve cantada.

Todos estos cultos se aplican por- tal fines de la Asociación. Las aso- ciadas, tienen que aplicar por los mis- mos fines la sagrada comunión y gan- nando indulgencia plenaria, cuando en la iglesia de la Congregación, por las intenciones del Sumo Pontí- ce.

CARMEN.—Misas rezadas de seis a diez inclusive, y a las once.
A las ocho y media, misa de comu- nión general para la Archicofradía del M. N. Jesús de Praga. La de las diez será cantada.

Por la tarde, a las siete, los mismos ejercicios del octavario con sermón, por el padre Bruno de San José y ben- dición papal.

Los días laborables, a las siete de la tarde, octavario del Niño con exposición, rosario, ejercicio, reserva, adoración del Niño y Villancicos.

TRINITARIAS.—Cultos mensuales del cuarto domingo en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Ma- jestad, rosario, trisagio cantado, re- serva y adoración del Niño Jesús.

Farmacias

que permanecerán abiertas mañana:
Reol. Caño y Mijangos.

Estancos

que permanecerán abiertos mañana:
San Pablo (bisco fronte a la Casa de Corcos), Lait Calvo, esquina del Arco del Pilar, Vitoria, Plaza del Du- que de la Victoria, Santa Agueda, Barrio de San Pedro de la Fuente, Calle del Mercado, Santa Dorotea, número 1.

Registro civil

Hoy no se han inscrito ni defuncio- nes ni nacimientos.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 700,1.
A la una de la tarde, 699,3.
A la una de la tarde, 699,6.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 10,4.
Mínima sombra, 0,4 bajo cero.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, E-4 ráfagas por hora.
A la una de la tarde, calma.
A las seis de la tarde, E-4.

Por la mañana

Por la tarde

Por la noche

Jandilla

A todas horas

Jandilla

AVANCE

pino solar
DE INFECCIONANTE CONCENTRADO
EXTRACTO DEL PINO
Muy activo, de olor a pinos
Para usos de higiene y veterinaria
APARTADO 45, BURGOS
Detalle:
Farmacias de Barriocanal, Mijangos y
Drogería Evolo

Arboles frutales

Se venden en la Diputación provin- cial, procedentes de sus viveros, de excelentes clases, y buen desarrollo, al precio de 1,50 pesetas plantón, las especies de manzano, pera, cerezo, guin- do y castaño.
Hay disponible una gran partida de ciruelos claudios, de gran desarrollo, al precio de 1,00 plantón.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, ver- mouts, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDOCA

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA"

Calle de la Magdalena - VITORIA
Polluelos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléc- tricas.

Anuncios económicos

Los anuncios con informes en esta Ad- ministración, se recargan cincuenta cénti- mos por inserción

MATRIMONIO estable, deses pensión completa, casa con baño, pagaría de 15 a 20 pesetas. Escribir, Apartado 103.

SE NECESITA chica para todo. San Pedro de la Fuente, Procurador, 9, ha- bitación 7.

SE NECESITA una peladora. Mercado Cubierto Norte, puestos 3 y 4.

CHICO se necesita, a ser posible con algún conocimiento de ebanistería o carpintería, en Fábrica Angulo, Ma- drid, 5.

MECANICOS especializados en Ford, precisamos. Talleres Ford, Burgos.

HUBSPEDES

SE CEDE habitación para matrimonio, con derecho a cocina. Informes, San Juan, 49, terceró.

SE DESEA piso, cinco camas, cocina, con o sin muebles. Ofertas, esta Ad- ministración, número, 1.

VENTAS

SIDRA Champagne, Zarracina, ventas depósito, Almacén Coloniales Ignacio Palacios, Burgos.

POR cesión negocio, vendo carbón ve- getal y cisco, dos carros y una bici- cleta, todo barato. Razón, Plaza San- ta María, 8, carbonera.

VENDO salamandra, buenas condicio- nes, estufa de petróleo, completamente nueva. Bailén, 16, Barriada Militar.

CHAMPAGNES, licores y vinos finos españoles de todas clases, no compre sin consultar Almacén Coloniales Ig- nacio Palacios, Burgos.

VENDO mesa escritorio y varios mue- bles. Señor Moreno, estación Norte.

SE VENDEN cuatro cubas de cuarenta cántaras, en buen uso, una búsula. Informes, San Juan, 63, almacén vinos.

LECHE condensada, Almacén Colonia- les, Ignacio Palacios, Burgos.

COMPRO

garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los pro- blemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y de- mostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario ex- clusivo para Burgos y su provincia.

COMPRO perro cachorro de caza, pa- chón perdiguero. Ofertas, a Eusebio Pérez Pardo, Francisco Salinas, 48.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales. Bur- gos.

CASA de compra y venta de muebles usados y botellas. Lait Calvo, 30 y 32, José Serra.

SEBO fresco, compramos. Calleja, Nú- ñez y Compañía.

ACEITUNAS manzanilla fina, a gran- le y fatas todos tamaños. Almacén Coloniales Ignacio Palacios, Burgos.

Si su cocina o calefacción no calienta o tira, pida carbón a Carbones Vallejo, San Juan, 7, Teléfono, 1237.

PRENDAS de abrigo, precios de ríes. Casa Garrido, «El Caño Gordos». Abrigos, 50 pesetas. Bandas, 5 pesetas. Jerseys, 10. Cazadoras paño, 25 pesetas.

LECHEROS: Junto o separado, vendo ovejas con cría, casa, amplias cuadras. Tratar. Gamonal, Cipriano Sáiz.

TURRON, castañas, higos, dulces de fruta, etc., admito pedido para servir esta quinceña. Almacén Coloniales Ig

LA FIESTA DE AYER

El Aguinaldo de Nochebuena a los niños de los Comedores de "Auxilio Social"

Se obsequia a más de doscientos niños, con un par de zapatos y diversos comestibles

"Auxilio Social", la admirable obra de la Falange, tuvo ayer en sus comedores instalados en la calle de Fernán González, una fiesta extraordinariamente simpática: la fiesta del "Aguinaldo" de Nochebuena dedicada a los 215 niños necesitados que a diario reciben allí junto con la solicitud y el mimo de las señoritas que les atienden, una comida sana y abundante a mediodía y por la noche.

Amantes de los niños, las señoritas de "Auxilio Social" habían preparado a los pequeños una agradable sorpresa para la tarde de ayer, y fue la de que a su llegada a las cinco de la tarde, encontrarán montado en pleno comedor, frente a la entrada un caprichoso árbol Noel, con sus copos de nieve y ofreciendo a los ojos de las criaturas un conjunto admirable, en cuya base, llenos de los colores nacionales y de la bandera de la Falange servían de marco a inscripciones de "¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!"

A las cinco y media, todo estaba a punto para comenzar el reparto del Aguinaldo.

La delegada local de "Auxilio Social", Lola Caña y el delegado provincial Gerardo de Mateo, habían recibido a las señoras provinciales y locales de la Sección Femenina, secretaria provincial, capellán de la Falange y a otras personas invitadas, y en el interior del local se había situado la banda de música.

Y después se inició la fiesta, interpretando ésta, bajo la dirección del maestro Villanueva, los Himnos "Oriamendi", y "Cara al Sol y el Nacional.

En el acto, puede decirse que los labios enmudecieron para dar rienda suelta a la propia emoción y significado del obsequio, que explicó en breves palabras el capellán don Angeles Labrador.

Y hablaban por las demás personas allí congregadas, los propios pequeños al recibir en sus manecitas el par

de zapatos con que "Auxilio Social" les obsequia en esta fecha de tantas emociones para los niños y hacerse cargo a la vez del aguinaldo que la Obra dedicaba no sólo a ellos sino también a sus familias para que en sus hogares no faltara nada de lo que da tipicidad a las reuniones íntimas de la Nochebuena.

Los pequeños recibían todo ese obsequio de la Falange, llenos de emoción, que se trasucía también a sus familias que les esperaban en la calle.

E iban saliendo alegremente, encantados, con sus paquitos, en cestitas, en bolsillos, llenos de manzanas, con la prodigalidad de ese obsequio, constituido por 350 gramos de pan, doscientos gramos de carne en flambé, estofado de sardinas, una lata de mermelada, otra de sardinas, dos manzanas, una naranja, doscientos gramos de turrón, cien de higos, veinticinco de pasas, cien de caramelos, un puñado de castañas, un chupete y un botellín con coñac o jerez.

El acto fue breve, sin palabrería vani que desaharía el encanto de su honda emotividad.

Y "Auxilio Social", ha repartido su aguinaldo para los niños necesitados, pensando en que en los hogares que tienen cubiertas sus necesidades, habrá siempre un puñado de monedas prestas a ser depositadas en las huchas que salen a la calle en las sucesivas cuestiones y un donativo para la "Ficha Azul" generados ambas de la magnífica Obra que de manera tan halagadora como la que queda consignada sabe mostrar su honda contenido.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Entre los últimos que han extendido la mano al asidero diplomático, figura Gabriel Alomar, antiguo embajador rojo en el Quirinal, ahora ministro plenipotenciario en El Cairo. Descenso de categoría?... No importa. Lo interesante es huir y cobrar. No están los tiempos para mayores pretensiones.

También Ricardo Baeza representó la República de Azahar como embajador en Chile, y ahora es un simple consúl general en Sidney. Bien es verdad que habrá gastado alguna influencia en colocar a su protegido, el fracasado dramaturgo Jacinto Grau, consúl en Panamá, desde hace dos meses.

Otro escritor de no grandes anhelos: Ramón María Tenreiro, que se ha con-

formado con ser secretario de la Legación de Berna, regida por aquel periodista que trasbordó a la burocracia socialista—siempre retribuido en grande,—Fabra Ribas. Escritora es también Isabel O. de Palencia, ministra en Stokholm. Cerca tiene a otro intelectual, si quiera sea de los más oscuros: Alvarez Pastor, catedrático de Instituto, bastante insignificante en la actualidad de la representación de España en Copenhague. Figura parecida en su color gris, en lo intelectual se entiende es Carlos Montilla, muy rojo por lo demás, ministro de Prieto en Belgrado. Y así sucesivamente.

¡Ah! No olvidemos a la otra generación, a la de los hijos de los padres influyentes. Estos también encuentran un puestecito que jamás está en las trincheras, ni en cien leguas a la redonda. ¿Quién habla de edad mixta entre los rojos de primera clase?... Mientras estos cobran, que el rebano vaya a la muerte... Uno, por ejemplo, de los más diligentes en el servicio de la más cómoda y segura retaguardia posible, es Gustavo Pittaluga, hijo del gran profesor de Parasitología que todos conocen. Y conste que no es chiste, sino cierto. El doctor Pittaluga es parasitólogo por su ciencia y por su amor a la propia vida del parásito.

La nómina diplomática de los rojos es mucho más larga aún. Repasándola se ve muy claro que sólo cosechan fracasos en el orden internacional. Un embajador o un consúl de los rojos es un gran propagandista de la causa nacional. Donde están ellos, tan incógnitos como aprovechados, no puede estar, y desde luego no está, la patria de los españoles. Representa solamente un feis mo y regocio en quiebra.—LOGOS.

Sólo gracias a un renunciamiento de pequeños egoísmos y a una aportación honrada de nuestro máximo rendimiento, sólo siendo vanguardistas en abnegación, sacrificio y esfuerzo, nos será posible construir la nueva España.

"AUXILIO SOCIAL" necesita de la ayuda de todos para ir librando una paz alegre y fecunda. SUSCRIBID UNA "FICHA AZUL".

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De S. Sebastián, para José Antonio Ruibal, Infantería n.º 31 Arrecife, Pedro Ramón Martorel, Artillería; Leganés María del Carmen, Zorrilla, 23; Cervera, Alberto Pérez, Artillería; Fuertes Ovejuna, Nicolasa Pérez; Abela, Mercedes Bames, General Moja 5; Valladolid, Angeles Fernández, Pedro Gomez 22; Paris, Macaya, Puebla 5; Logroño, Fresca, Huerto del Rey 8; S. Sebastián, Ungria; Baños Mon e i ayor Antonio López, Cuartel Generalísimo; Manila, Eduardo Meñán, Héros A. C. zar 1; Málaga, Miguel Batuecas, Comisión Incauciones; Toledo, Cándido Quintana, Quintanilla; Bilbao, Navidad Oríz, Plaza Mayor 4.

En la delegada local de "Auxilio Social", Lola Caña y el delegado provincial Gerardo de Mateo, habían recibido a las señoras provinciales y locales de la Sección Femenina, secretaria provincial, capellán de la Falange y a otras personas invitadas, y en el interior del local se había situado la banda de música.

Y después se inició la fiesta, interpretando ésta, bajo la dirección del maestro Villanueva, los Himnos "Oriamendi", y "Cara al Sol y el Nacional.

En el acto, puede decirse que los labios enmudecieron para dar rienda suelta a la propia emoción y significado del obsequio, que explicó en breves palabras el capellán don Angeles Labrador.

Y hablaban por las demás personas allí congregadas, los propios pequeños al recibir en sus manecitas el par

de zapatos con que "Auxilio Social" les obsequia en esta fecha de tantas emociones para los niños y hacerse cargo a la vez del aguinaldo que la Obra dedicaba no sólo a ellos sino también a sus familias para que en sus hogares no faltara nada de lo que da tipicidad a las reuniones íntimas de la Nochebuena.

Los pequeños recibían todo ese obsequio de la Falange, llenos de emoción, que se trasucía también a sus familias que les esperaban en la calle.

E iban saliendo alegremente, encantados, con sus paquitos, en cestitas, en bolsillos, llenos de manzanas, con la prodigalidad de ese obsequio, constituido por 350 gramos de pan, doscientos gramos de carne en flambé, estofado de sardinas, una lata de mermelada, otra de sardinas, dos manzanas, una naranja, doscientos gramos de turrón, cien de higos, veinticinco de pasas, cien de caramelos, un puñado de castañas, un chupete y un botellín con coñac o jerez.

El acto fue breve, sin palabrería vani que desaharía el encanto de su honda emotividad.

Y "Auxilio Social", ha repartido su aguinaldo para los niños necesitados, pensando en que en los hogares que tienen cubiertas sus necesidades, habrá siempre un puñado de monedas prestas a ser depositadas en las huchas que salen a la calle en las sucesivas cuestiones y un donativo para la "Ficha Azul" generados ambas de la magnífica Obra que de manera tan halagadora como la que queda consignada sabe mostrar su honda contenido.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Entre los últimos que han extendido la mano al asidero diplomático, figura Gabriel Alomar, antiguo embajador rojo en el Quirinal, ahora ministro plenipotenciario en El Cairo. Descenso de categoría?... No importa. Lo interesante es huir y cobrar. No están los tiempos para mayores pretensiones.

También Ricardo Baeza representó la República de Azahar como embajador en Chile, y ahora es un simple consúl general en Sidney. Bien es verdad que habrá gastado alguna influencia en colocar a su protegido, el fracasado dramaturgo Jacinto Grau, consúl en Panamá, desde hace dos meses.

Otro escritor de no grandes anhelos: Ramón María Tenreiro, que se ha con-

Del lado de allá

LOS DIPLOMATICOS ROJOS

(Servicio especial de la Agencia Logos).

Para muchas gentes, un cargo no interesa por la función que en él se cumple sino por el sueldo que a cuenta de aquél se perciba. No es extraño, pues, que los rojos se ocupen y preocupen de obtener un empleo retribuido. Lo curioso y significativo del caso presente es que los rojos redoblan su afán, porque saben que el presupuesto se les acaba, y mientras aprovechan los últimos momentos del saqueo y de la orgía. Pero los más perspicaces no se contentan con un enclaustramiento como otro cualquiera. Aspiran a uno que les coloque en el extranjero, para quedar a salvo, no ya de las contingencias de la guerra, sino, muy señaladamente también de las consecuencias de la derrota y de la paz. Así los cargos diplomáticos y consulares son los preferidos, con enorme ventaja sobre los demás empleos. Pingüe nómina, óvengos en oro, intervención en suministros de toda clase, residencia en grandes mansiones, distancia más que suficiente de Madrid, Valencia y Barcelona.

No habiemos de los embajadores de la República que han ganado ya cierta veteranía en el ejercicio de sus funciones: Azcarate en Londres, por ejemplo; de los Ríos en Washington; Ossorio en París; Jiménez de Asúa en Praga. Fijemos la atención en otros de nombramiento más reciente, que aspiran a que su República en plena agonía les garantice la evasión y el ahorro, a base de grandes hurtos. La ocasión la pintan calva y ellos traen de asirse al firme cabello de un sijulento sueldo.

Entre los últimos que han extendido la mano al asidero diplomático, figura Gabriel Alomar, antiguo embajador rojo en el Quirinal, ahora ministro plenipotenciario en El Cairo. Descenso de categoría?... No importa. Lo interesante es huir y cobrar. No están los tiempos para mayores pretensiones.

También Ricardo Baeza representó la República de Azahar como embajador en Chile, y ahora es un simple consúl general en Sidney. Bien es verdad que habrá gastado alguna influencia en colocar a su protegido, el fracasado dramaturgo Jacinto Grau, consúl en Panamá, desde hace dos meses.

Otro escritor de no grandes anhelos: Ramón María Tenreiro, que se ha con-

formado con ser secretario de la Legación de Berna, regida por aquel periodista que trasbordó a la burocracia socialista—siempre retribuido en grande,—Fabra Ribas. Escritora es también Isabel O. de Palencia, ministra en Stokholm. Cerca tiene a otro intelectual, si quiera sea de los más oscuros: Alvarez Pastor, catedrático de Instituto, bastante insignificante en la actualidad de la representación de España en Copenhague. Figura parecida en su color gris, en lo intelectual se entiende es Carlos Montilla, muy rojo por lo demás, ministro de Prieto en Belgrado. Y así sucesivamente.

¡Ah! No olvidemos a la otra generación, a la de los hijos de los padres influyentes. Estos también encuentran un puestecito que jamás está en las trincheras, ni en cien leguas a la redonda. ¿Quién habla de edad mixta entre los rojos de primera clase?... Mientras estos cobran, que el rebano vaya a la muerte... Uno, por ejemplo, de los más diligentes en el servicio de la más cómoda y segura retaguardia posible, es Gustavo Pittaluga, hijo del gran profesor de Parasitología que todos conocen. Y conste que no es chiste, sino cierto. El doctor Pittaluga es parasitólogo por su ciencia y por su amor a la propia vida del parásito.

La nómina diplomática de los rojos es mucho más larga aún. Repasándola se ve muy claro que sólo cosechan fracasos en el orden internacional. Un embajador o un consúl de los rojos es un gran propagandista de la causa nacional. Donde están ellos, tan incógnitos como aprovechados, no puede estar, y desde luego no está, la patria de los españoles. Representa solamente un feis mo y regocio en quiebra.—LOGOS.

Sólo gracias a un renunciamiento de pequeños egoísmos y a una aportación honrada de nuestro máximo rendimiento, sólo siendo vanguardistas en abnegación, sacrificio y esfuerzo, nos será posible construir la nueva España.

"AUXILIO SOCIAL" necesita de la ayuda de todos para ir librando una paz alegre y fecunda. SUSCRIBID UNA "FICHA AZUL".

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De S. Sebastián, para José Antonio Ruibal, Infantería n.º 31 Arrecife, Pedro Ramón Martorel, Artillería; Leganés María del Carmen, Zorrilla, 23; Cervera, Alberto Pérez, Artillería; Fuertes Ovejuna, Nicolasa Pérez; Abela, Mercedes Bames, General Moja 5; Valladolid, Angeles Fernández, Pedro Gomez 22; Paris, Macaya, Puebla 5; Logroño, Fresca, Huerto del Rey 8; S. Sebastián, Ungria; Baños Mon e i ayor Antonio López, Cuartel Generalísimo; Manila, Eduardo Meñán, Héros A. C. zar 1; Málaga, Miguel Batuecas, Comisión Incauciones; Toledo, Cándido Quintana, Quintanilla; Bilbao, Navidad Oríz, Plaza Mayor 4.

En la delegada local de "Auxilio Social", Lola Caña y el delegado provincial Gerardo de Mateo, habían recibido a las señoras provinciales y locales de la Sección Femenina, secretaria provincial, capellán de la Falange y a otras personas invitadas, y en el interior del local se había situado la banda de música.

Y después se inició la fiesta, interpretando ésta, bajo la dirección del maestro Villanueva, los Himnos "Oriamendi", y "Cara al Sol y el Nacional.

En el acto, puede decirse que los labios enmudecieron para dar rienda suelta a la propia emoción y significado del obsequio, que explicó en breves palabras el capellán don Angeles Labrador.

Y hablaban por las demás personas allí congregadas, los propios pequeños al recibir en sus manecitas el par

de zapatos con que "Auxilio Social" les obsequia en esta fecha de tantas emociones para los niños y hacerse cargo a la vez del aguinaldo que la Obra dedicaba no sólo a ellos sino también a sus familias para que en sus hogares no faltara nada de lo que da tipicidad a las reuniones íntimas de la Nochebuena.

Los pequeños recibían todo ese obsequio de la Falange, llenos de emoción, que se trasucía también a sus familias que les esperaban en la calle.

E iban saliendo alegremente, encantados, con sus paquitos, en cestitas, en bolsillos, llenos de manzanas, con la prodigalidad de ese obsequio, constituido por 350 gramos de pan, doscientos gramos de carne en flambé, estofado de sardinas, una lata de mermelada, otra de sardinas, dos manzanas, una naranja, doscientos gramos de turrón, cien de higos, veinticinco de pasas, cien de caramelos, un puñado de castañas, un chupete y un botellín con coñac o jerez.

El acto fue breve, sin palabrería vani que desaharía el encanto de su honda emotividad.

Y "Auxilio Social", ha repartido su aguinaldo para los niños necesitados, pensando en que en los hogares que tienen cubiertas sus necesidades, habrá siempre un puñado de monedas prestas a ser depositadas en las huchas que salen a la calle en las sucesivas cuestiones y un donativo para la "Ficha Azul" generados ambas de la magnífica Obra que de manera tan halagadora como la que queda consignada sabe mostrar su honda contenido.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Entre los últimos que han extendido la mano al asidero diplomático, figura Gabriel Alomar, antiguo embajador rojo en el Quirinal, ahora ministro plenipotenciario en El Cairo. Descenso de categoría?... No importa. Lo interesante es huir y cobrar. No están los tiempos para mayores pretensiones.

También Ricardo Baeza representó la República de Azahar como embajador en Chile, y ahora es un simple consúl general en Sidney. Bien es verdad que habrá gastado alguna influencia en colocar a su protegido, el fracasado dramaturgo Jacinto Grau, consúl en Panamá, desde hace dos meses.

Otro escritor de no grandes anhelos: Ramón María Tenreiro, que se ha con-

formado con ser secretario de la Legación de Berna, regida por aquel periodista que trasbordó a la burocracia socialista—siempre retribuido en grande,—Fabra Ribas. Escritora es también Isabel O. de Palencia, ministra en Stokholm. Cerca tiene a otro intelectual, si quiera sea de los más oscuros: Alvarez Pastor, catedrático de Instituto, bastante insignificante en la actualidad de la representación de España en Copenhague. Figura parecida en su color gris, en lo intelectual se entiende es Carlos Montilla, muy rojo por lo demás, ministro de Prieto en Belgrado. Y así sucesivamente.

¡Ah! No olvidemos a la otra generación, a la de los hijos de los padres influyentes. Estos también encuentran un puestecito que jamás está en las trincheras, ni en cien leguas a la redonda. ¿Quién habla de edad mixta entre los rojos de primera clase?... Mientras estos cobran, que el rebano vaya a la muerte... Uno, por ejemplo, de los más diligentes en el servicio de la más cómoda y segura retaguardia posible, es Gustavo Pittaluga, hijo del gran profesor de Parasitología que todos conocen. Y conste que no es chiste, sino cierto. El doctor Pittaluga es parasitólogo por su ciencia y por su amor a la propia vida del parásito.

La nómina diplomática de los rojos es mucho más larga aún. Repasándola se ve muy claro que sólo cosechan fracasos en el orden internacional. Un embajador o un consúl de los rojos es un gran propagandista de la causa nacional. Donde están ellos, tan incógnitos como aprovechados, no puede estar, y desde luego no está, la patria de los españoles. Representa solamente un feis mo y regocio en quiebra.—LOGOS.

Sólo gracias a un renunciamiento de pequeños egoísmos y a una aportación honrada de nuestro máximo rendimiento, sólo siendo vanguardistas en abnegación, sacrificio y esfuerzo, nos será posible construir la nueva España.

"AUXILIO SOCIAL" necesita de la ayuda de todos para ir librando una paz alegre y fecunda. SUSCRIBID UNA "FICHA AZUL".

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De S. Sebastián, para José Antonio Ruibal, Infantería n.º 31 Arrecife, Pedro Ramón Martorel, Artillería; Leganés María del Carmen, Zorrilla, 23; Cervera, Alberto Pérez, Artillería; Fuertes Ovejuna, Nicolasa Pérez; Abela, Mercedes Bames, General Moja 5; Valladolid, Angeles Fernández, Pedro Gomez 22; Paris, Macaya, Puebla 5; Logroño, Fresca, Huerto del Rey 8; S. Sebastián, Ungria; Baños Mon e i ayor Antonio López, Cuartel Generalísimo; Manila, Eduardo Meñán, Héros A. C. zar 1; Málaga, Miguel Batuecas, Comisión Incauciones; Toledo, Cándido Quintana, Quintanilla; Bilbao, Navidad Oríz, Plaza Mayor 4.

En la delegada local de "Auxilio Social", Lola Caña y el delegado provincial Gerardo de Mateo, habían recibido a las señoras provinciales y locales de la Sección Femenina, secretaria provincial, capellán de la Falange y a otras personas invitadas, y en el interior del local se había situado la banda de música.

Y después se inició la fiesta, interpretando ésta, bajo la dirección del maestro Villanueva, los Himnos "Oriamendi", y "Cara al Sol y el Nacional.

En el acto, puede decirse que los labios enmudecieron para dar rienda suelta a la propia emoción y significado del obsequio, que explicó en breves palabras el capellán don Angeles Labrador.

Y hablaban por las demás personas allí congregadas, los propios pequeños al recibir en sus manecitas el par

de zapatos con que "Auxilio Social" les obsequia en esta fecha de tantas emociones para los niños y hacerse cargo a la vez del aguinaldo que la Obra dedicaba no sólo a ellos sino también a sus familias para que en sus hogares no faltara nada de lo que da tipicidad a las reuniones íntimas de la Nochebuena.

Los pequeños recibían todo ese obsequio de la Falange, llenos de emoción, que se trasucía también a sus familias que les esperaban en la calle.

E iban saliendo alegremente, encantados, con sus paquitos, en cestitas, en bolsillos, llenos de manzanas, con la prodigalidad de ese obsequio, constituido por 350 gramos de pan, doscientos gramos de carne en flambé, estofado de sardinas, una lata de mermelada, otra de sardinas, dos manzanas, una naranja, doscientos gramos de turrón, cien de higos, veinticinco de pasas, cien de caramelos, un puñado de castañas, un chupete y un botellín con coñac o jerez.

El acto fue breve, sin palabrería vani que desaharía el encanto de su honda emotividad.

Y "Auxilio Social", ha repartido su aguinaldo para los niños necesitados, pensando en que en los hogares que tienen cubiertas sus necesidades, habrá siempre un puñado de monedas prestas a ser depositadas en las huchas que salen a la calle en las sucesivas cuestiones y un donativo para la "Ficha Azul" generados ambas de la magnífica Obra que de manera tan halagadora como la que queda consignada sabe mostrar su honda contenido.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Entre los últimos que han extendido la mano al asidero diplomático, figura Gabriel Alomar, antiguo embajador rojo en el Quirinal, ahora ministro plenipotenciario en El Cairo. Descenso de categoría?... No importa. Lo interesante es huir y cobrar. No están los tiempos para mayores pretensiones.

En el Palacio del Generalísimo

Los defensores de Fuentes de Ebro, entregan al Caudillo un cuadro con fotografías de aquella gesta

Unas palabras de ofrenda y un elogio de S. E. para el espíritu de aquéllos y de los heroicos soldados de España

Ayer se celebró en el Palacio residencial del Caudillo, una ceremonia de honra espiritual, de profunda emoción, y de culto homenaje al Generalísimo y Jefe del Estado, con motivo de la entrega por una representación de la heroica 5.ª Bandera de Falange de Aragón de un cuadro de fotografías conmemorativas de la brillante página escrita por ésta en Fuentes de Ebro.

A mediodía acudieron al Palacio, el jefe provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, de Zaragoza, Juan Cruz Martínez Moya y los representantes de la heroica Bandera antes citada señores Candevilla, Clavería, Murillo, Alcañ y Navascués.

Fueron recibidos en su despacho por el Caudillo que les saludó efusivamente. Martínez Moya ofreció al Generalísimo un precioso cuadro con las fotografías de los siete tanques cogidos al enemigo en Fuentes de Ebro, el 13 de Octubre último, con motivo de la fracasada intención de la horda contra la capital aragonesa, una del Caudillo y otra de la Virgen del Pilar, con la siguiente leyenda: "Al Generalísimo de la guerra y Caudillo de la victoria y de la paz, Franco, Phancó, Hancó. Que nuestra sangre joven y la luz de los luceros, te guían hacia el Imperio, con nuestros himnos, con nuestros trofeos, ¡Arriba España! Quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Aragón".

Al hacer entrega del cuadro, el jefe provincial de Prensa y Propaganda, pronunció un discurso concebido en los siguientes términos:

"De Aragón del Aragón signado con el yugo y las flechas imperiales, de las banderas falangistas aragonesas que lucharon con sus pechos el parapeto oriental de la Patria, venimos en misión de honor a traer un recuerdo especial del éasante recordar a V. E. de nuestros corazones.

Modesto y sencillo, como ideado y realizado en campaña, lo inspiraron la fé en V. E., por quien serán nuestras banderas victoriosas y la devoción a V. E., por quien será alegre el paso de la paz.

Cuando volvamos a nuestros puestos de primera línea, con el gozo y el orgullo de que os hayais dignado recibirnos, transmitiéndonos a nosotros camaradas un destello de la mirada con que nos estáis mirando, para que, una vez más, tengamos cumplimiento las palabras de Cervantes juvenil que sabía de entusiasmo y heroísmo de Algeciras y Lepanto: "¡Dichoso el soldado que cuando está peleando sabe que le está mirando, su Principio", que al saberse mirados por su Caudillo serán hoy dichosos, los que viven el afán nuestro de cada día nacionalista y los que presentes en nuestro íntim forman un fondo inmenso de solidaridad y sangre que da relieve a victoria y gloria de eterni-

dad a las Banderas de la Falange de Aragón.

En la dedicación de esta ofrenda nuestra, va sencillamente nuestro ánimo, que tiene el subrayado energético del tajante de la trincheira".

A las palabras de Martínez Moya, contestó el Caudillo.

"Agradezco profundamente emocionalmente—dijo— el recuerdo de esas Banderas de Aragón, de cuyos sacrificios y heroísmos soy conocedor y de cuyo temple tantas pruebas se encuentran a lo largo de la campaña.

Son aquellas un fiel reflejo del espíritu de esta brava juventud española a cuyo impulso España va reconquistándose.

Yo bien quisiera estar físicamente junto a ella en todo momento; pero sepa una vez más que ya que esto no puede ser por los deberes de mi cargo me encuentro espiritualmente siempre a su lado, porque sé que con su esfuerzo hemos de obtener la victoria que se alumbra próxima y después el orden, la prosperidad, y la justicia social que dará el triunfo de la Revolución nacional-socialista".

Una vez verificada la entrega del cuadro, S. E. hizo a los comisionados aragoneses diversas preguntas relacionadas con las actuaciones de la quinta bandera de Aragón, a la que elogio al evocar el número exiguo de sus componentes frente a un enemigo superior numéricamente, y dotado de toda clase de elementos de guerra.

Se interesó asimismo por lo que los componentes de dicha Bandera eran en su vida civil y al saber que en ella era sastre, tres labradores, otro abogado, etc., centró su conversación en el relacionado con la situación de los campesinos de la tierra.

Al saber que esas tierras se encontraban generalmente en poder de unos pocos, hizo ver cómo el Estado les daba a los campesinos la tierra que merecían y sepan trabajar, puesto que lo que se persigue en esta Cruzada es levantar a España, sin políticas ni elecciones, con el esfuerzo común.

Notificó al Caudillo a los comisionados que a la Quinta Bandera se la había concedido la Medalla Militar y evocó la magnífica actuación de estas fuerzas aragonesas a través de las diversas actuaciones guerreras.

La entrevista concluyó en un grato ambiente abrazando el Caudillo a sus visitantes; a los que despidió brazo en alto, después de haberles deseado un feliz regreso.

Este fuego que te calienta los miembros ataridos no puedes enviárselo a los que luchan para aliviar su frío; envíales el fuego de tu entusiasmo patriótico, hecho pedruzcos que salieron de tus manos.

En la delegada local de "Auxilio Social", Lola Caña y el delegado provincial Gerardo de Mateo, habían recibido a las señoras provinciales y locales de la Sección Femenina, secretaria provincial, capellán de la Falange y a otras personas invitadas, y en el interior del local se había situado la banda de música.

Y después se inició la fiesta, interpretando ésta, bajo la dirección del maestro Villanueva, los Himnos "Oriamendi", y "Cara al Sol y el Nacional.

En el acto, puede decirse que los labios enmudecieron para dar rienda suelta a la propia emoción y significado del obsequio, que explicó en breves palabras el capellán don Angeles Labrador.

Y hablaban por las demás personas allí congregadas, los propios pequeños al recibir en sus manecitas el par

de zapatos con que "Auxilio Social" les obsequia en esta fecha de tantas emociones para los niños y hacerse cargo a la vez del aguinaldo que la Obra dedicaba no sólo a ellos sino también a sus familias para que en sus hogares no faltara nada de lo que da tipicidad a las reuniones íntimas de la Nochebuena.

Los pequeños recibían todo ese obsequio de la Falange, llenos de emoción, que se trasucía también a sus familias que les esperaban en la calle.

E iban saliendo alegremente, encantados, con sus paquitos, en cestitas, en bolsillos, llenos de manzanas, con la prodigalidad de ese obsequio, constituido por 350 gramos de pan, doscientos gramos de carne en flambé, estofado de sardinas, una lata de mermelada, otra de sardinas, dos manzanas, una naranja, doscientos gramos de turrón, cien de higos, veinticinco de pasas, cien de caramelos, un puñado de castañas, un chupete y un botellín con coñac o jerez.

El acto fue breve, sin palabrería vani que desaharía el encanto de su honda emotividad.

Y "Auxilio Social", ha repartido su aguinaldo para los niños necesitados, pensando en que en los hogares que tienen cubiertas sus necesidades, habrá siempre un puñado de monedas prestas a ser depositadas en las huchas que salen a la calle en las sucesivas cuestiones y un donativo para la "Ficha Azul" generados ambas de la magnífica Obra que de manera tan halagadora como la que queda consignada sabe mostrar su honda contenido.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Entre los últimos que han extendido la mano al asidero diplomático, figura Gabriel Alomar, antiguo embajador rojo en el Quirinal, ahora ministro plenipotenciario en El Cairo. Descenso de categoría?... No importa. Lo interesante es huir y cobrar. No están los tiempos para mayores pretensiones.

También Ricardo Baeza representó la República de Azahar como embajador en Chile, y ahora es un simple consúl general en Sidney. Bien es verdad que habrá gastado alguna influencia en colocar a su protegido, el fracasado dramaturgo Jacinto Grau, consúl en Panamá, desde hace dos meses.

Otro escritor de no grandes anhelos: Ramón María Tenreiro, que se ha con-

formado con ser secretario de la Legación de Berna, regida por aquel periodista que trasbordó a la burocracia socialista—siempre retribuido en grande,—Fabra Ribas. Escritora es también Isabel O. de Palencia, ministra en Stokholm. Cerca tiene a otro intelectual, si quiera sea de los más oscuros: Alvarez Pastor, catedrático de Instituto, bastante insignificante en la actualidad de la representación de España en Copenhague. Figura parecida en su color gris, en lo intelectual se entiende es Carlos Montilla, muy rojo por lo demás, ministro de Prieto en Belgrado. Y así sucesivamente.

¡Ah! No olvidemos a la otra generación, a la de los hijos de los padres influyentes. Estos también encuentran un puestecito que jamás está en las trincheras, ni en cien leguas a la redonda. ¿Quién habla de edad mixta entre los rojos de primera clase?... Mientras estos cobran, que el rebano vaya a la muerte... Uno, por ejemplo, de los más diligentes en el servicio de la más cómoda y segura retaguardia posible, es Gustavo Pittaluga, hijo del gran profesor de Parasitología que todos conocen. Y conste que no es chiste, sino cierto. El doctor Pittaluga es parasitólogo por su ciencia y por su amor a la propia vida del parásito.

La nómina diplomática de los rojos es mucho más larga aún. Repasándola se ve muy claro que sólo cosechan fracasos en el orden internacional. Un embajador o un consúl de los rojos es un gran propagandista de la causa nacional. Donde están ellos, tan incógnitos como aprovechados, no puede estar, y desde luego no está, la patria de los españoles. Representa solamente un feis mo y